

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 156 (8607)

Вторник, 4 июля 1950 года

ЦЕНА 20 КОП.

Больше строительных материалов

Строительный сезон в разгаре. Благоприятная летняя пора, способствует широкому развертыванию строительных работ.

В городах и сёлах Алтая, как и во всей стране, сооружаются новые жилища — просторные, светлые, многоэтажные дома, предназначенные для семей рабочих, интеллигентов, тружеников сельского хозяйства. Строятся новые школы, электростанции, театры, клубы, детские ясли, больницы.

Государство отпускает огромные срёдства на жилищное и культурно-бытовое строительство. Утвержденный недавно сессией Верховного Совета СССР Государственный бюджет на 1950 год является ещё одним свидетельством непрестанных работ большевистской партии и советского правительства о ещё большем расширении нашей Родины, об удовлетворении растущих культурных и бытовых запросов трудящихся.

Для развернувшегося строительства нужно много строительных материалов — кирпича, цемента, извести, альбастра, черепицы. В нашем крае, расположении огромными сырьевыми богатствами, залежами глин, известняка, бутового камня, при наличии многочисленных кирпичных заводов других предприятий, имеются все возможности полностью обеспечить стройки необходимыми материалами.

Главным образом стройкам нужен кирпич. Его в избытке могут дать алтайские предприятия, если хозяйственное руководство по-сереброму и немедленно возьмется за максимальное использование имеющихся мощностей кирпичных заводов, если они частично будут изыскивать и приводить в действие внутренние резервы. Но пока такой настойчивости не чувствуется со стороны хозяйственно-технических руководителей, возглавляющих это важное дело.

Больше того, некоторые руководители не обеспечивают даже выполнение установленных планов. Это можно сказать, например, о тресте № 31, где в течение мая не было выпущено ни одного обожженного кирпича, а силикатного кирпича недолго за пять месяцев более миллиона штук.

Не справляются с планом предприятия промысловой кооперации. Особенно плохо работают кирпичные заводы крайместира. Годовой план выполнен или за пять месяцев всего на четыре процента. Гораздо больше могли дать кирпича и предприниматели краевого управления промышленности строительных материалов.

Одними из главных помех являются серьёзные недостатки в планировании, никакий уровень хозяйственно-технического руководства. Планирование, осуществляемое крайместиром с ведома краинплана, не только не стимулирует развитие производства строительных материалов, но наоборот, сдерживает его. Так, например, на май крайместира совершенно не планировал производство обожженного кирпича. И это в тот момент, когда формовка и обжиг должны были ити полным ходом.

Производство строительных материалов на предприятиях местной промышленности пущено на самотек. Руководители крайместира, его начальник тов. Иванов, очевидно, не считают это дело основным.

Очень важно и необходимо обеспечить круглогодовой обжиг кирпича. Для этого требуется за лето и осень создать запас сырья, иначе говоря, вести сейчас формовку усиленными темпами. Однако крайместиром совершенно не планирует производство сырья. Строительный трест № 31 и краевое управление промышленности строительных материалов также не занимаются подготовкой сильных площадей, необходимых для создания запаса сырья.

А возможности у большинства предприятий огромные. Например. Рубцовский завод должен по плану дать за год 350 тысяч штук кирпича, а дал только за один месяц 150 тысяч штук. Этот факт говорит одновременно и о пороках в планировании.

Можно привести ряд примеров, когда производственные мощности на предприятиях используются далеко не полностью. Так, на Завьяловском заводе имеется высокопроизводительный кирнечелательный агрегат, который может давать в смену не менее восьми тысяч штук кирпича. Но директор этого предприятия тов. Кузьмин за месяц обеспечил выпуск только 15 тысяч штук. Такое же безответственное отношение к использованию пре-

Издание брошюры И. В. Сталина «Относительно марксизма в языкоизнании» на украинском языке

КИЕВ, 1 июля. (ТАСС). Издательство политической литературы УССР выпустило отдельной брошюрой в переводе на украинский язык статью товарища И. В.

Первые красные обозы с хлебом

УЖГОРД, 1 июля. (ТАСС). Сегодня утром на токах и полевых стапах колхозов Закарпатья состоялись многолюдные собрания, посвящённые сбору подписей под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия.

Колхозники сельхозартели «Победа», Мичурин, имени Крупцева, «Закарпатская

Трудящиеся Советского Союза все шире развертывают кампанию по сбору подписей под Воззванием о запрещении атомного оружия.

Ставя свои подписи под Стокгольмским Воззванием, советские люди вносят новый вклад в дело борьбы за мир, выражают свою беззаветную преданность вдохновителю борьбы за мир во всем мире — великому Сталину.

ТРУДЯЩИЕСЯ АЛТАЯ ЕДИНОДУШНО ГОЛОСУЮТ ЗА МИР

Ставят подписи — станкостроители

Звонок известил о начале обеденного перерыва. Токари, строгальщики, долбёжники, сверловщики, выключив станки, групами направились в заводской клуб, где уже собирались рабочие сборочного цеха и коллектива технического отдела.

Высокие темпы производства кирпича и других строительных материалов возможны лишь при том условии, если краевые управления и тресты обеспечивают неослабленное, оперативное руководство предприятиями. Будут оказывать им повседневную помощь.

Строительный завод тов. Брызгалова проявляет директор Красногорского завода тов. Брызгалова.

Подобные явления могут иметь место только при полном отсутствии контроля со стороны руководителей крайместира.

Высокие темпы производства кирпича и других строительных материалов возможны лишь при том условии, если краевые управлению и тресты обеспечивают неослабленное, оперативное руководство предприятиями.

Барнаульские станкостроители собрались сюда, чтобы выразить свое единогласие в борьбе за мир, против поджигателей новой войны.

Директор завода лауреат Сталинской премии Г. Я. Соломко рассказал собравшимся о международном положении, сообщив о последних событиях в Корее. Выступившие затем рабочие, мастера, инженеры выразили свое глубокое возмущение высокими захватническими проделками заокеанских атомников.

Советские люди, — сказали молодой мастер механического цеха И. Доронин, — сумеют отстоять дело мира. Мы все, как один, подпишемся под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия.

Своим самоотверженным трудом будем крепить мощь нашей социалистической Родины.

Однако на ряде предприятий края, в том числе на предприятиях краевого управления промышленности строительных материалов, очень слабо занимаются эти вопросами. Хозяйственные руководители не устраивают «узкие» места, мешающие нормальной производственной работе. На Бийском кирпичном заводе, подчиненном краевому управлению промышленности строительных материалов, длительное время говорят об установке дюбельного конвейера и расширении сильных площадей. Но дальше

следует дело идти.

Не всё у нас благополучно с качеством строительных материалов. Особенно много жалоб поступает на продукцию Барнаульского завода № 1, возглавляемого тов. Балабановым. Здесь зачастую нарушается технология, особенно при пичтовке, что создаётся время, необходимое для предварительной сушки сырца перед обжигом.

Первый взял слово бывший фронтовик, секретарь комсомольского комитета Светлогорского моллюсиковоза Василий Муравьев.

Очень медленно решаются хозяйственными руководителями организаций и предприятий проблемные вопросы развития промышленности строительных материалов. Речь идёт, прежде всего, об извещении. Страйки края испытывают в ней большую «нужду», вынуждены забирать этот материал за сотни и тысячи километров. И это то время, как на Алтае есть свои богатейшие залежи известия.

Сейчас американские империалисты хотят снова развязать кровавую войну и обречь миллионы людей на смерть, на обнищание. Не бывать этому! Вместе со всеми свободолюбивыми народами мира мы, советские люди, заявляем свой гневный протест против поджигателей новой войны.

И призываю всех молодых патриотов горячо

поддержать Обращение ЦК ВЛКСМ и поставить свои подписи под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия — оружия, несущего смерть миллионы людей.

На проклятие поджигателей войны ответим ещё большим сплочённостью в борьбе за мир, самоотверженно будем тружаться во имя процветания нашей Родины.

Одни за других поднимаются на трибуну участники митинга. Учителяница Быстроусской семилетней школы Анна Ивановна Гильева, тракторист Сростинской МТС Владимир Кокунин, секретарь комсомольской организации колхоза «Прогресс» Алексей Носов произносят пламенные речи в защиту мира, единодушно одобряют мудрую стalinскую политику коммунистической партии и советского правительства, выражают сердечную благодарность знаменосцу мира, лучшему другу молодёжи — великому Сталину. С огромным подъёмом на митинге была принята резолюция, призывающая комсомольцев и молодёжь района единодушно подписать под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия.

Участники митинга призывают всех молодых патриотов района сознавать для развернутой кампании по сбору подписей под Воззванием стахановским трудом на полях.

дина, будем крепить дело мира во всём мире.

Инженер Е. Романовский заявил:

— Империалисты, предчувствуя свою гибель, хотят путём войны приостановить развитие человеческого общества. Сейчас они бомбят мирные города и села Кореи, убивают стариков, женщин и детей. Мы требуем прекратить агрессию. Руки прочь от миролюбивой Кореи!

После собрания на заводе начался сбор подписей под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Станкостроители один за другим ставят свои подписи под Воззванием.

— Фашисты убили трёх моих братьев,

мой муж был несколько раз ранен. Я не хочу войны. И пусть знает американские поджигатели, что советские люди не допустят повторения новой мировой войны,

— сказала краинница Н. Тройникова, подпись Воззвания.

В первый же час под Воззванием уже стояли тысячи подписей барнаульских станкостроителей.

А. БАЗЫРЕВ.

В ЗАЩИТУ МИРА

СРОТКИ. (По телефону). Здесь состоялся митинг комсомольцев и молодёжи. Секретарь райкома партии тов. Ожогин познакомил присутствующих с постановлением пленума Советского комитета защиты мира Обращением ЦК ВЛКСМ ко всем комсомольцам и всей молодёжи Советского Союза.

Первым взял слово бывший фронтовик, секретарь комсомольского комитета Светлогорского моллюсиковоза Василий Муравьев.

— Ещё свежи в памяти советских людей, — говорит он, — те огромные бедствия и разрушения, которые принесла нам вторая мировая война, развязанная Гитлером с помощью англо-американских империалистов. Своими глазами я видел сожжённые города и села, разрушенные фабрики, заводы, МТС и колхозы, убитых гитлеровскими разбойниками, невинных стариков, женщин и детей. Этого мы не забудем никогда.

Сейчас американские империалисты хотят снова развязать кровавую войну и обречь миллионы людей на смерть, на обнищание. Не бывать этому! Вместе со всеми свободолюбивыми народами мира мы, советские люди, заявляем свой гневный протест против поджигателей новой войны.

Участники митинга призывают всех молодых патриотов района сознавать для развернутой кампании по сбору подписей под Воззванием стахановским трудом на полях.

На митинге выступили директор театра драмы — артисты, режиссёры, работники технических цехов собрались на митинг, чтобы заявить о своей решимости укреплять демократию и дружбу между народами.

По поручению партийной организации митинга открыл главный режиссёр театра А. Н. Кармилов.

Ответим на проклятия поджигателей войны укреплением всемирного фронта сторонников мира!



Плакат художника С. САВЧУКА.

МИТИНГ РАБОТНИКОВ ИСКУССТВ

Болельщик краевого театра драмы — артисты, режиссёры, работники технических цехов собрались на митинг, чтобы заявить о своей решимости укреплять демократию и дружбу между народами.

На митинге выступили директор театра С. Т. Смирнов, артисты Н. Я. Колин, Л. П. Перфильев, С. Б. Рабинов.

Затем начался сбор подписей под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Работники краевого театра драмы единодушно подпиши-

ли подпись под Воззванием Стокгольмским.

Сталинский народ в своей борьбе не одинок, — сказал в своем выступлении техник Д. Реметников. — По всему миру прокатилась волна возмущения и негодования против наглых действий американского империализма.

Выступление затем стахановцев-фрязовцев И. Капалова и мастера В. Вакин, выражая негодование против агрессоров, призывают коллеги завода отдать все свои силы на то, чтобы увеличить силу и мощь нашей Родины.

Участники митинга приняли решение, в котором говорится:

— Мы требуем немедленного прекращения военных действий американских империалистов против Корейского народно-демократической республики. Руки прочь от народов Кореи, борющихся за создание своего государства.

Мы требуем отвода американских войск из Кореи! Пусть американские империалисты учат, что голос многомиллионного советского народа, ведущий к развязыванию второй мировой войны.

Мы требуем отвода американских войск из Кореи! Пусть американские империалисты учат, что голос многомиллионного советского народа, ведущий к развязыванию второй мировой войны.

Мы требуем немедленного прекращения военных действий американских империалистов против Корейского народно-демократической республики. Руки прочь от народов Кореи!

Мы требуем немедленного прекращения военных действий американских империалистов против Корейского народно-демократической республики. Руки прочь от народов Кореи!

Мы требуем немедленного прекращения военных действий американских империалистов против Корейского народно-демократической республики. Руки прочь от народов Кореи!

Мы требуем немедленного прекращения военных действий американских империалистов против Корейского народно-демократической республики. Руки прочь от народов Кореи!

Мы требуем немедленного прекращения военных действий американских империалистов против Корейского народно-демократической республики. Руки прочь от народов Кореи!

Мы требуем немедленного прекращения военных действий американских империалистов против Корейского народно-демократической республики. Руки прочь от народов Кореи!

Мы требуем немедленного прекращения во

Усилить политическую работу среди животноводов

В колхозах Элеконарского аймака ведущей отраслью хозяйства является животноводство. Более половины всех трудоспособных колхозников здесь работает на животноводческих фермах. В передовых сельхозкооперативах быстрыми темпами растёт поголовье скота, повышается его продуктивность. Так, например, в сельхозкооперативе имени Кирова за последние два с половины года количество крупного рогатого скота увеличилось со 130 голов до 290, овцы — со 158 до 515 голов, свиней — почти в три раза, итоги — в семь раз. Надо молока из фуражной коровы за это время возросли на 400 литров.

Успешно выполняют трёхлетний план развития общественного животноводства артели «Горный пахарь» и «Герой труда».

Но, к сожалению, таких колхозов в аймаке единицы. В большинстве же артелей развитие общественного животноводства не придается должного значения. Мало уделяется внимания и массово-политической работе среди животноводов.

Значительная часть животноводов Элеконарского аймака живет в горах на фермах, они оторваны от центральных уездов колхозов, в них реже поступают газеты, неизвестны сообщения о важнейших политических событиях в стране. Поэтому партийные и комсомольские организации должны быть особенно широко развернуты политическую агитацию и пропагандистскую работу среди животноводов. Содержательные беседы агитаторов о текущих событиях в стране и за рубежом, доклады в лекциях зоотехники о достижениях передовых животноводов, громкие читки художественных произведений советских писателей, демонстрации новых кинофильмов — все эти и многие другие формы политico-воспитательной работы с людьми вызывают глубокий интерес у колхозников, работающих на фермах.

Однако такие мероприятия в животноводческих бригадах аймака проходят очень редко. Виро районного комитета ВКП(б) вопросов о политической работе среди животноводов в своих заседаниях не обсуждаются. Не поднимаются эти вопросы и в первичных партпроцессиях.

Но случайно поэтому заведующий отделом пропаганды и агитации района ВКП(б) тов. Айтлов не может привести ни одного конкретного примера хорошей работы агитатора на ферме. Ни одним словом не обмолвился об этом и секретарь райкома тов. Тинин, выступивший недавно на районном совещании животноводов с докладом о мероприятиях по выполнению трёхлетнего плана развития общественного животноводства в колхозах аймака.

На серьезных недостатках постановка массово-политической работы в колхозах и, тем более, в животноводческих бригадах говорят многочисленные факты. В сельхозкооперативе имени Калинина больше двух лет не было кино. Колхозники не помнят случая, чтобы кто-либо из руководящих рабочих работников выступал перед иними с лекцией или докладом. Здесь нет ни радио, ни литературы, даже не выписки

С. ФАТИН.

Семинар для работников торговли

Земногорский район комитетом ВКП(б) держит под постоянным контролем работу торговых организаций района. Это оказалось благородное влияние на более рентабельное использование оборотных средств, на расширение торговли промышленными и продовольственными товарами. Добившись хороших результатов в развитии торговли, район комитета ВКП(б) не остановился на этом. С целью повышения культуры обслуживания потребителей создан постоянно действующий семинар для работников промтоваров.

На первое же занятие семинара явились почти все продавцы, председатели и счетоводы селько. Ответственные работники района прочитали для них шесть лекций. Лек-

Выполнение плана поступлений в бюджет налога с оборота — дело большой государственной важности

Налог с оборота государственных, кооперативных, хозяйственных и общественных предприятий составляет около 60 процентов доходной части бюджета нашего государства. Полное и своевременное поступление в бюджет налога с оборота является важным делом в осуществлении финансовой политики государства, определяет успех выполнения бюджета и финансирования грандиозной программы восстановления и развития народного хозяйства.

За последние годы в нашем крае значительно выросла промышленность. Выстроено много новых предприятий, расширены действующие. Намного восторженно выпуск продукции различных отраслей государственной и кооперативной промышленности и увеличился оптовый и розничный товарооборот. В связи с этим платежи налога с оборота предприятий Алтайского края представляют значительный вклад в Государственный бюджет СССР.

Однако внесение налога с оборота в прошлом году и в 1950 году в крае идет крайне неудовлетворительно. В 1949 году налог с оборота был выполнен только на 91,5 процента, а план первого квартала 1950 года — на 80 процентов. Причины невыполнения плана налога с оборота кроются в неполномании отдельными хозяйственными руководителями необходимости сочетать выполнение своих производственных программ с выполнением плана по налогу с оборота.

Барнаульский трест Главзырпрома выполнил план выпуска продукции в первом квартале 1950 года на 107 процентов, но плана по налогу с оборота не выполнил — недодал в бюджет государства пять с половиной миллионов рублей.

Аналогичное положение имеет место и в тресте Алтайзырпрома. Здесь допущена задолженность по бюджету свыше четырех миллионов рублей.

Базой Главзырпрома план налога с оборота в первом квартале текущего года вы-



Летом этого года в г. Бийске будет замощено 16.000 квадратных метров дорог и проведено 3.000 погонных метров водопровода.

В благоустройстве своего города активное участие принимают население, колхозные предприятия и учреждения.

На СНИМКЕ: бригада мостовщиков Егора ЩЕНЦЕВА за мощением улицы.

Фото А. Калабухова.

Где же кебезенский лес?

Сплав — дело сезонное. Дорог каждый день и час. Упустить время, потом его не наверстаешь. Эти прописные истины ложатся на плечи директора Кебезенского леспромхоза.

Хорошо понимая цену времени, как решающего условия в выполнении важнейшего государственного задания, директор не покрывает однажды слово практическими делами.

В началении прошлого года по вине леспромхоза был задержан выход древесины по главной водной магистрали — Бии. На берегу её притока — реки Сара-Бокша засиживало 50 тысяч кубометров леса.

Нынешней весной, в большую воду пущенную часть этой древесины разнесло по берегам. Десятки лодок заняты сбором этого леса, подтаскивающим его на лодках и с помощью тракторов к руслу реки. Дорого обходится государству беспечность кебезенских руководителей.

Учли ли в Кебезенском леспромхозе уроки прошлого года? Иначе, Ильин снова повторяется та же история, упускаются сроки сплава. И если со стороны руководителей треста «Алтайлес» и самого предприятия немедленно не будут принятые срочные решительные меры, древесине грозит проплогодняя участь.

По схеме сплава, согласованной с навигационными сроками, весь лес — и тот, что остался от заготовок прошлого года, и тот, который заготовлен в минувший осенне-зимний сезон — должен был с боковыми водотоками выйти на Бию к 20 июня. Фактически же лес находится сейчас еще в пути по боковым речкам, в 30 километрах от Бии.

Д. ПУЛЬМАН.
(Наш соб. корр.).

Успехи старейшего рабочего

Старейший слесарь-сборщик Бийского котельного завода Михаил Тимофеевич Булаков на днях выполнил десятимесячное задание. Занимаясь сборкой головок для барабанов, он систематически перевыполняет нормы в два раза. Этого он добился благодаря правильному использованию каждой минуты рабочего времени. С вечера заката в цехе необходимо количество заготовок головок, он считает с пингвином и, если они мокрые, даёт им за ночь высушнуть. Это позволяет ему, прида-

Ю. СОЛОВЧУК.

работу, сразу же приступить к выполнению задания. Сборку он производит не каждой головки в отдельности, а серийно.

Свой богатый опыт стажановец Булаков передал молодёжи. Он обучил военные молодых рабочих слесарному делу. Ученики тов. Булакова — Иван Яковлевич, Николай Сафонов и Александр Цыганов — работают в одном цехе со своим учителем, также выполняют дневное задание на 150 процентов.

Ильинский районный леспромхоз

наработал большие перерасходы горючего, ломают машины.

Краюшинский райисполком и его дорожный отдел ничего не предпринимают для приведения дорог в порядок.

УЛЬЯНОВ,

командир Чесноноской автотройки.

Не занимаются ремонтом дорог

На глубинах в Краюшинском районе сухих пор лежат большие запасы зерна заготовки 1949 года. На вывозке этого зерна работают десятки автомашин, но производительность их очень низкая. Дело в том, что дороги в районе находятся в таком состоянии, что машины больше простаивают, чем работают. Из-за неисправности

дорог шофера допускают большие перерасходы горючего, ломают машины.

Краюшинский райисполком и его дорожный отдел ничего не предпринимают для приведения дорог в порядок.

УЛЬЯНОВ,

командир Чесноноской автотройки.

Приближается напряженная пора уборки урожая и хлебозаготовок. Успех этого во многом будет зависеть от того, как работники «Заготзерна» подготовятся к приему зерна и его хранению. Однако в выполнении этого важного задания работники пунктов «Заготзерна» готовятся крайне плохо, хотя времени остается очень мало.

План текущего ремонта складских помещений выполнен только на 48,8 процента, а капитального — на 12,2 процента. Должно быть построено двадцать новых складов, построено только четыре.

Особенно безответственно относятся к строительству складских помещений директриса Усть-Приставского заготпункта Дутов. Здесь нужно отремонтировать десять складов, однако прошло уже больше трех месяцев строительного сезона, а ремонту складских помещений почти не приступили. По 20 июня следует построить три зерносклада, но строительство их развертывается очень слабо. Для двух складов вырыты только котлованы под фундамент и заложены в них песчаные подушки, а для третьего склада даже и котлован не вырыт. Строительство прекращено из-за отсутствия материалов.

Не лучше обстоит дело со строительством складских помещений в Рубцовском заготпункте, где директором тов. Шахов.

Но лучше обстоит дело со строительством складских помещений в Рубцовском заготпункте, где директором тов. Шахов.

Нота Советского Правительства Правительству США по поводу сбрасывания американскими самолётами колорадского жука на германскую территорию

Комиссии Германской Демократической Республики, который подтверждает, что сбрасывание колорадского жука производилось на обширной территории по детальному разработанному плану преследовало цель наложить ущерб промышленному снабжению германского народа, а также создать угрозу распространения колорадского жука на полях, где посажен картофель, в странах, граничащих с Германской Демократической Республикой.

В связи с этим 30 июня Министерство Иностранных Дел СССР направило через Посольство США в Москве следующую ноту Советскому Правительству, адресованную Правительству США:

«Советское Правительство получило от Правительства Германской Демократической Республики сообщение о том, что с 22 мая до 7 июня с. г. американские самолёты, нарутив существующие правила воздушных полётов,бросили большое количество колорадского жука, являющегося опасным вредителем картофельных посевов. К поте был приложен доклад созданной Правительством Германской Демократической Республики Чрезвычайной Комиссии, расследование которой подтвердило факты сбрасывания американскими самолётами колорадского жука.

Установленные Чрезвычайной Правительственной Комиссией многочисленные факты сбрасывания американскими самолётами колорадского жука на территорию Германской Демократической Республики показывают, что эти действия являются преднамеренными и, следовательно, имеют преступный характер.

Правительство СССР, обращая внимание

Правительства США на указанные действия американских оккупационных властей Германии, настаивает на приведении виновных в ответственность и ожидает, что Правительством США будут приняты надлежащие меры, гарантирующие не повторение подобных фактов в будущем.

В связи с вышеизложенным Советское Правительство ожидало от Правительства США сообщения о принятых им мерах.

При этом призывается доложить Чрезвычайной Правительственной Комиссии о результатах проведенного ею расследования в связи с сбрасыванием колорадского жука американскими самолётами на территорию Германской Демократической Республики».

К советско-польским

экономическим отношениям

22 июня сего года в Москву прибыла Правительственная Делегация Польской Республики по экономическим вопросам, возглавляемая Заместителем Председателя Совета Министров г. Г. Миницем. В составе делегации находился Министр внешней торговли Польской Республики г. Т. Геда и ряд экспертов.

В результате имеющих место переговоров обе стороны пришли к заключению, что успешное выполнение подписаных 26 января 1948 года долгосрочных экономических соглашений о взаимных поставках товаров и поставках промышленного оборудования из Союза ССР в Польшу выявило возможность дальнейшего расширения товарооборота между обеими странами.

Руководствуясь стремлением углубить экономические взаимоотношения на основе парнохозяйственных планов обеих стран, стороны подписали 29 июня сего года Протокол об увеличении объема товарооборота между СССР и Польшей в 1951 г. в размере 400 миллионов рублей.

В результате заключенных соглашений наступит значительный рост товарооборота между Союзом ССР и Польшей. Среднегодовой товарооборот, планируемый на период 1951—1958 гг., превысит фактически достигнутый среднегодовой товарооборот в 1948—1950 гг. больше, чем на 60 процентов.

1 июля сего года Правительственная Делегация Польской Республики по экономическим вопросам выбыла из Москвы.

Успешна вреда вреда

Время подготовить складское хозяйство к приему урожая

Приближается напряженная пора уборки урожая и хлебозаготовок. Успех этого во многом будет зависеть от того, как работники «Заготзерна» подготовятся к приему зерна и его хранению. Однако в выполнении этого важного задания работники пунктов «Заготзерна» готовятся крайне плохо, хотя времени остается очень мало.

План текущего ремонта складских помещений выполнен только на 48,8 процента, а капитального — на 12,2 процента. Должно быть построено двадцать новых складов, построено только четыре.

Особенно безответственно относятся к строительству складских помещений директриса Усть-Приставского заготпункта Дутов. Здесь нужно отремонтировать десять складов, однако прошло уже больше трех месяцев строительного сезона, а ремонту складов не приступает.

По 20 июня следует построить три зерносклада, но строительство их развертывается очень слабо. Для двух складов вырыты только котлованы под фундамент и заложены в них песчаные подушки, а для третьего склада даже и котлован не вырыт. Строительство прекращено из-за отсутствия материалов.

Не лучше обстоит дело со строительством складских помещений в Рубцовском заготпункте, где директором тов. Шахов.

В. ЗВЕРЕВ.

Когда кончится волокита

Ещё осенью прошлого года я обратился в Кошихинскую районную контору связи с просьбой установить в моей квартире радио. Связисты сказали, что я должен купить и поставить три столба. У меня одиннадцать детей и нет лишних средств для того, чтобы оказать помощь нашей районной конторе связи. Об этом я заявил начальнику конторы тов. Иванченко. Од-

нако т

Мичуринская школа сельского хозяйства

Не запаздывать с искусственным опылением озимой ржи

Ло начала цветения ржи остались считанные дни. Составное её в колхозах края почти всегда хорошее и отличное. Добросовестный труд колхозников и механизаторов будет вознагражден обильной зерновой.

Но всё ли сделано для получения высокого урожая? Неправильно считать, что после того, как озимая рожь была подкорчена, заборонована и прополота, уже закончились все работы по уходу за этой культурой. Советская агробиологическая наука и колхозная практика знают ещё один агротехнический прием, о котором не лишила внимания перед началом массового цветения ржи. Этот агротехнический прием — искусственное опыление. Использование его дает прибавку урожая ржи в два и более процентов с гектара.

В чём заключается этот агротехнический прием? Ясно: изъясняется прибавка урожая ржи от его применения.

Как известно, для зарождения семени (плода) цветкового растения необходимо, чтобы цветки или пыльца цветка попала на тычинку и проникла в завязь, то есть нужно, чтобы произошло опыление цветка и его оплодотворение.

В одних растениях оплодотворение происходит путем опыления тычинок пыльцей такого же цветка, в других — только при перекрестном опылении, при переносе пыльцы с одного цветка на другой.

К растениям, относящимся к перекрестным способам, относятся ряд культур — рожь, гречиха, конопля, кукуруза, подсолнечник, люцерна.

В естественных условиях перекрестное опыление происходит с помощью ветра, или насекомых.

В период цветения пыльца сдувается ветром, разносится по полю и попадает таким образом на тычинку цветка из одного цветка на другой.

Однако опыление происходит и при помощи насекомых.

Озимая рожь опыляется с помощью ветра. Такое опыление не всегда гарантирует полное оплодотворение всех цветков и во многом зависит от условий погоды.

Во время цветения может оказаться тихая, безветренная погода, и тогда пыльца, обычно покинувшаяся на почве в пыльниках, не распыляется в воздухе, а осыпается на землю и погибает. Если период цветения совпадает с сильными ветрами, тогда часть пыльцы вовсе уносится ветром с поля. Высокие дневные температуры также отрицательно сказываются на полноте опыления: жара снижает жизнеспособность пыльцы. Не в меньшей мере ухудшаются условия опыления, когда в период массового цветения проходят сильные дожди и пыльца смывается водой.

Таким образом, при естественном перекрестном опылении ржи бывает много слу-

чайных погодных факторов, которые сильно влияют на степень оплодотворения и обуславливают чересчурную. В отдельные годы около 20—30 процентов всех колосов оказываются неоплодотворенными, без зерна. Получается недобор зерна и потеря урожая.

Этот недобор урожая легко предотвратить, если в дополнение к опылению, происходящему естественным путем с помощью ветра, провести искусственное опыление, то есть внести в биологии растения, помочь ему получить на тычинках дополнительную массу пыльцы.

Нужно, чтобы веточка, которой производится искусственное опыление, была достаточно толстой, то есть имела большую поверхность и чтобы она была не гладкая, а ворсистая.

Веревкой следует проходить по цветущему полю ржи обязательно в обе стороны, туда и обратно. Это требуется потому, что при волочении веревки колосы склоняются и нижняя сторона их остается мало доступной для опыления. При прохождении веревки в обратную сторону проходит опыление с нижней стороны.

Трехкратное прохождение веревкой еще больше повышает урожай ржи.

Работа по проведению лабораторного искусственного опыления ржи требует значительных затрат времени, примерно 0,1—0,2 человека-дня на один гектар. Результаты же оказываются весьма эффективными.

Лауреат Сталинской премии А. С. Митченко, автор этого агротехнического приема, оставил на них часть пыльцы, забирает новую пыльцу и переносит её на следующие ряды колосьев.

Цветки таким образом получают для своего оплодотворения огромный разнообразный выбор пыльцы из разных особей ржи и выбирают из этой пыльцы более сродные, биологически более соответствующие данной айлоксисе пыльники. Вот почему добавочное искусственное опыление не только увеличивает количество оплодотворенных цветков, но, что не менее важно, повышает количество семян. С этой точки зрения особенно ценно использовать искусственное опыление на семенных участках ржи, чтобы получить из посевов семенных участков лучший из всех цветков из семенной материала. На этом, кстати, всегда настаивает в своих выступлениях академик Т. Д. Лысенко.

Техника добавочного искусственного опыления очень проста, но для того, чтобы обеспечить успех этого агротехнического приема, необходимо учесть несколько основных положений.

Добавочное искусственное опыление следует производить в период массового цветения ржи. Тут фактор времени играет решающую роль. Однаково плохие результаты получаются, когда опоздаешь с этой работой, или когда начнешь искусственное опыление до цветения. Доопыление следует проводить в сжатые сроки — три — пять дней.

Агроном Б. ИЛЯЧКО-ГУРВИЧ.



Научные работники Западно-Сибирской овощной опытной станции, находящейся в селе Лебяжье, Барнаульского сельского района, ведут большую научно-производственную работу над испытанием многочисленных сортов огородных овощных культур. Здесь успешно проводят опыты по выращиванию алтайского многолетнего многогорусного лука. Этот лук будет внедряться в колхозах нашего края и особенно в северных районах страны.

НА СНИМКЕ: директор овощной опытной станции тов. АНТИПЕНКО (слева) и старший научный сотрудник тов. БЫКОВСКИЙ за осмотром алтайского многогорусного лука.

Фото А. Сафонова.

Обеспечить скот высококачественным силосом

Колхозы края ведут сейчас заготовку кормов для животноводства. Особое значение имеет заготовка силоса, который по содержанию витаминов и легко усвояемых питательных веществ занимает одно из важнейших мест в кормлении всех сельскохозяйственных животных. Поэтому совершенно правильно силосование ржи приравнивают к летнему пастбищному корму.

Скармливание силоса в течение всего стойлового периода обеспечивает высокую продуктивность скота, особенно коров. Силос благоприятно действует на здоровье животных и развитие растущего молодняка. Кормление беременных маток добавочным силосом обеспечивает получение здорового приплода, который после рождения хорошо развивается и даёт большие припасы. Продуктивность коров, получающих систематически силос, в полтора — два раза превышает убой коров, которым в период сухостоя не дают сочных кормов.

Высокие кормовые достоинства силоса показаны на многочисленных примерах передовых колхозов края. Сельхозартели имени Кокорина, Солонешенского района, «Культурный животновод», Старобардинского района, имени Брусковой, Топчихинского района, и многие другие по удобам занимают одно из первых мест в крае. Высокая продуктивность коров обеспечиваётся тем, что эти колхозы из года в год при первых поставках силоса в сельхозартелях «Червона доля», Славгородского района.

В 1949 году в колхозе имени Мичурина, Алтайского района, при проведении добавочного искусственного опыления озимой ржи на площади 53 гектаров, получена прибавка урожая по два — три центнера зерна с каждого гектара. Такая же прибавка урожая получена в сельхозартиях «Червона доля», имени Кагановича, «Красная земля», Славгородского района.

В текущем году работы по добавочному искусственному опылению перекрестьно опыляющихся растений должны получить исключительно широкий размах.

Искусственное опыление не сопряжено с каким риском, не нуждается ни в каком особом инвентаре, кроме веревки, ограничивается ничтожными затратами рабочей силы, не требует особых технических позиций и даёт наверняка, при всех условиях, добывочный урожай.

Добавочное искусственное опыление следует производить в период массового цветения ржи. Тут фактор времени играет решающую роль. Однаково плохие результаты получаются, когда опоздаешь с этой работой, или когда начнешь искусственное опыление до цветения. Доопыление следует проводить в сжатые сроки — три — пять дней.

Агроном Б. ИЛЯЧКО-ГУРВИЧ.

Значение пчеловодства в повышении урожайности

Основные травяточные севообороты в крае тормозятся из-за недостатка семян многолетних трав. Поэтому расширение семенных участков трав и повышение их урожайности является сейчас неотложной задачей колхозов и совхозов.

Советская агробиологическая наука разработала ряд агротехнических приемов, которые обеспечивают получение высоких и устойчивых урожаев семян трав. В комплекс приемов значительное место отводится опылению пчёлами.

Установлено, что повышение урожайности семян клевера и люцерны при опылении пчёлами достигает 50—60 процентов и более. Значительную прибавку урожая за счёт пчелоопыления дают многие зерновые, технические и овощные культуры, а также салаты ягодники.

До последнего времени считалось, что на сибирские пчёлы, имеющие короткий хобот, не в состоянии опылить цветки красного клевера с их длинной цветочной трубочкой. А возможность опыления пчёлами цветков люцерны почти совершенно отрицалась. Практика пчелоопыления семеников клевера и других трав в колхозах и совхозах края показала всю несостоятельность этих утверждений.

Если в обычных условиях урожайность семян клевера у нас составляет 50—60 килограммов с гектара, то, используя на опыление растения пчёл, колхоз «Строитель», Залесского района, в 1948 году с участка в 10 гектаров собрал урожай семян клевера по 120 килограммов с каждого гектара. Колхоз «Мирный путь», тоже района, на 25 гектарах собрал эти же семена по 100 килограммов.

В 1949 году колхоз «Ленинградец», Тальменского района, путём дресировки девяти пчелиных семей произвёл опыление семенного участка клевера в 25 гектаров. Урожай семян в этом участке составил 130 килограммов с гектара. Саженный же колхоз «Труд Ленина», не имеющий своей пасеки и не организовавший дополнительное опыление красного клевера, собрал всего лишь по 30 килограммов семян.

Пчелоопыление в сочетании с другими агротехническими мероприятиями в совхозах Алтайского сельхозпотребкооперации повысило урожай семян клевера и люцерны до 150—200 килограммов с гектара. Благодаря работе пчёл к цветущим семеникам клевера, повышенные сборы семян и своевременной подвозке их к опылению.

Однако это не может являться препятствием для широкого использования пчёл на опыление семеников этих трав. Чтобы добиться более интенсивного посещения

цветков пчёлами, необходимо, чтобы в цветущем состоянии находились как можно больше цветочных трубочек.

Однако это не может являться препятствием для широкого использования пчёл на опыление семеников этих трав. Чтобы добиться более интенсивного посещения

цветков пчёлами, необходимо, чтобы в цветущем состоянии находились как можно больше цветочных трубочек.

А. ДЕГТЕВ,

агроном.

шепки, слесарь тов. Крючков, токарь тов. Ваганов. Все они ежедневно перевыполняют задания.

Механизаторы обзываются в этом году превысить урожай урожай не более чем за двадцать дней.

Хорошо готовятся к уборке и многие колхозы, обслуживающие нашу МТС. В сельхозартиях «Сельмоянбр» отремонтированы тракторы тов. Рязанев, Медведев, Булгаков, Филиппов, Саньков, Петру-

шенико, слесарь тов. Крючков, токарь тов. Ваганов. Все они ежедневно перевыполняют задания.

Завершают подготовку к уборке урожая колхозы «Новый мир», «Красный путь», имени Кагановича и другие.

Г. ГОРБУНОВ,

заместитель директора по политической

Тугозовонской МТС, Белогорского района.

Уберем урожай за 20 дней

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки урожая и заготовки сельхозпродуктов на зиму горячим отклику у механизаторов Тугозовонской МТС. В ответ на это постановление механизаторы стремятся быстрее завершить подготовку к уборке. Из 42 комбайнов они уже отремонтировали более 30.

Высоконагрузочные тракторы на ремонте находятся в селе Красный путь, Медведево, Булгаково, Филиппов, Саньков, Петру-

шенико, слесарь тов. Крючков, токарь тов. Ваганов. Все они ежедневно перевыполняют задания.

Механизаторы обзываются в этом году превысить урожай урожай не более чем за двадцать дней.

Хорошо готовятся к уборке и многие колхозы, обслуживающие нашу МТС. В сельхозартиях «Сельмоянбр» отремонтированы тракторы тов. Рязанев, Медведев, Булгаков, Филиппов, Саньков, Петру-

шенико, слесарь тов. Крючков, токарь тов. Ваганов. Все они ежедневно перевыполняют задания.

Завершают подготовку к уборке урожая колхозы «Новый мир», «Красный путь», имени Кагановича и другие.

Г. ГОРБУНОВ,

заместитель директора по политической

Тугозовонской МТС, Белогорского района.

